

С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!



ВЕСТИ

№ 20 (1998)

23 декабря

2014 г.

вторник

www.belsut.gomel.by

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БелГУТа

ПУСТЬ СБЫВАЮТСЯ ЖЕЛАНИЯ!

Дорогие друзья!

Вот и зажигают свои огни долгожданные праздники. Они неизменно наполняют сердца людей светлыми чувствами, ожиданием добрых перемен и надеждами на исполнение самых заветных желаний.

Уходящий год был щедрым для нас. Мы отметили 60-летний юбилей наших первых трех факультетов – механического, управления процессами перевозок и строительного. Выпускники разных лет приезжали в университет, чтобы выразить любовь и признательность своей альма-матер и преподавателям. А это дорогое стоит.

Предстоящий год будет для нас непростым. Предстоит реорганизация нашего университета путем присоединения к нему трех железнодорожных колледжей. Но я уверен, что наш коллектив справится со всеми стоящими перед ним задачами и выйдет на новые высокие рубежи.

Выражаю искреннюю признательность всем, кто своим трудом и учебой укрепляет авторитет нашего университета.

Пусть волшебные новогодние и рождественские праздники принесут вам в подарок любовь, стабильность, интересные творческие планы, признание, успех и исполнение самых заветных желаний!

Ректор университета профессор, доктор технических наук,
Заслуженный работник образования Республики Беларусь

В. И. СЕНЬКО

В РЕЗИДЕНЦИИ ДЕДА МОРОЗА

Как сообщалось в нашей газете, команда-победительница конкурса «А ну-ка, первокурсник!» поощрена ректоратом поездкой в Брестскую крепость-герой и резиденцию Деда Мороза.

И вот эта поездка состоялась. В Брестской крепости для первокурсников организовали экскурсию по музею. Казалось, что каждый экспонат здесь «дышит» историей, теми героическими и кровопролитными днями. Все осмотрели территорию мемориального комплекса, почтили минутой молчания память о павших защитниках крепости.

В Беловежской пуще интересно было наблюдать за животными, живущими в вольерах, в музее природы ребята много узнали об истории Национального парка.

Первокурсники словно побывали в сказке, окунулись в волшебный новогодний мир. В резиденции Деда Мороза все получили от него и Снегурочки праздничные подарки и сувениры. Переполненные впечатлениями и эмоциями, ребята отправились домой готовиться к сдаче зачетов и экзаменов.

Павел ТАРАНДА (МС-51)



Народному ансамблю танца «Полесские зори» исполнилось 40 лет.

Предчувствие праздника. Именно такими словами можно охарактеризовать настроение зрителей, царящее в актовом зале до начала торжества. И они не ошиблись в своих ожиданиях.

Ярким стремительным вихрем заскружили «Полесские зори». Из зрителей замерли от восторга, вникая в особый язык танца. Язык, доносящий до нас дыхание и краски разных эпох и народов. И всякий раз мы словно обретаем крылья, помогающие возвыситься над обыденностью и в который раз осознать, как хороша жизнь, дарящая так много чувств, эмоций, радости.

Не уходит с годами мастерство самодеятельных артистов. И это ярко подтвердили участники ансамбля прошлых лет, продемонстрировав на сцене молодецкую удаль и задор.

На экране менялись слайды, открывающие страницы истории коллектива, которая неотделима от имени заслуженного деятеля культуры Республики Беларусь, бывшего руко-

водителя ансамбля Олега Степановича Коваля. Он – целая эпоха нашего вуза. Лучшая. Ставились большие цели, достигались такие же высоты, открывались таланты, зажигались звездочки. А еще это гастрольные поездки по некогда большой стране. «Полесские зори» приобретали известность далеко за пределами Беларуси. Можно представить, как учащенно бились сердца многих воспитанников ансамбля, находящихся в зале, когда они смотрели эти слайды.

Исполнительское мастерство ансамбля оценено по достоинству. «Полесские зори» не однажды становились призерами самых престижных конкурсов, лауреатами различных фестивалей. Главным образом потому, что самодеятельные артисты разных поколений не только овладевали техникой танца, но и вкладывали в него свою душу, открывая для себя удивительный гармоничный мир. А еще учились побеждать. В том числе и свои слабости.

Этому когда-то научил своих воспитанников Олег Степанович. Мудрую науку постигла его лучшая ученица,

нынешний руководитель ансамбля Анна Забелло.

Закономерно, что в этот торжественный вечер было много поздравлений и пожеланий в адрес «Полесских зорь». Поздравительные фрагменты видеозаписей от бывших участников

ансамбля, танцевальные номера, ведущих коллективов города – заслуженного любительского коллектива «Гомий» (руководитель – заслуженный деятель культуры Республики Бе-

ларусь Петр Свердлов), народного фольклорно-этнографического ансамбля танца «Радзімічы» ГГУ им. Ф. Скорины (руководитель Марина Скакун), народной студии современного танца «Тандэм» (руководитель Ирина Оболенцева) и многих

других – все это было трогательно, эмоционально, красиво.

Тепло поздравил артистов коллектива ректор университета профессор В. И. Сенько. И достойный

подарок от ректората – ноутбук, который нужен им как воздух.

Праздники долгого готовятся, но быстро проходят. Но всегда при этом замечает труд людей, которые сообща подарили людям радость и хорошее настроение. Анна Забелло с чувством благодарности назвала их. Это наши выпускники: Денис Лопухов (видеооператор), Дмитрий Козлюк и Геннадий Морозов (графика и дизайн), Ирина Журавлева (литературное наполнение) и ведущая торжества, студентка факультета УПП Марина Туровец.

Ну, конечно же, самые главные организаторы этого прекрасного мероприятия Анна Забелло и Борис Рябцев. Браво им!

Наверное, многим запомнились слова эссе, посвященные искусству танца, прозвучавшие со сцены в исполнении студентки второго курса факультета УПП Анны Старченко: «Танец – это душа всех тех, кто танцевал его до тебя, и будет танцевать после». Разве поспоришь с этим!

Анна КУДИНА

С новым днем в календаре!
Новым снегом во дворе!
И с морозом новым тоже,
Цветом розовым на коже.
С новым солнцем и капелью,
И с весенней птичкой трелью,
С новой зеленью берёзы,
И расцветшей снова розой.
Новой осенью красивой,
И с улыбкою счастливой.
С тем, что с каждым годом снова

Просыпается здоровым.
С нежным взглядом на закате,
С новым фото, в новом платье,
И в костюме модном, новом.
С вашим, очень нужным, словом.
С тем, что вас любя встречают!
Что опять встречать готовы
Неизвестный год наш, новый.
Пусть он будет добрым, ярким!
С Новым Годом, как с подарком!

Любовь МЕЗИНА

Студент года – 2014

БРАВО, КАТЮША!

Лучший студент университета – ответственное звание. Именно за него боролись представители всех семи факультетов.



Конкурсанты прошли придирчивый отбор: для участия в конкурсе нужно не только быть отличником в учебе, но и зарекомендовать себя в общественной, научной и социальной работе. И вот семерка лучших стоит на сцене: Андриевская Ольга (ЭФ), Демидович Илья (ВТФ), Дежурко Александр (МФ), Сергеева Ирина (ЭТФ), Жгунцова Александра (СФ), Федченко Екатерина (УПП) и Каменщикова Алина (ПГС).

Дотого как выйти на сцену, конкурсанты подготовили и представили на суд жюри портфолио и социальный проект, а в группе ПО ОО «БРСМ» УО «БелГУТ» в социальной сети «ВКонтакте» шло голосование за лучший видеоролик на тему «Я – студент».

... Волнительный момент и первый конкурс «Визитка». Каждый старался представить себя с лучшей стороны. Сергеева Ирина представила историю создания идеального студента, а Андриевская Ольга говорила о том, как важен спорт в нашей жизни. В конкурсе ораторского мастерства номинанты должны были переспорить друг друга, чья профессия важнее и просто запутали зрителей, потому что каждый был убедителен и красноречив.

Во время конкурса «Мой герой Победы» малютка из зрителей смог сдержать слезы. Все конкурсанты представили свое видение войны и того пути, который пришлось пройти каждому ее участнику. Каменщикова Алина напомнила зрителям о том, что героями Победы были не только солдаты, но и женщины и даже дети. Очень трогательным было выступление Жгунцовой Александры, рассказавшей о судьбе ребенка в немецком плену. А курсант Демидович Илья напомнил зрителям: для того, чтобы быть героями, нужно, в первую очередь, оставаться человеком, проявлять внимание и заботу к пожилым людям.

В творческом конкурсе «Молодая Беларусь» конкурсанты пели и пляса-

ли. Зажигательный номер Дежурко Александра просто взорвал зал, а Федченко Екатерина удивила всех, представив образец целой страны Беларуси.

По результатам конкурса жюри долго не могло выбрать победителя, ведь по баллам конкурсантам шли практически «ноздря в ноздрю». И тем не менее, номинации распределены следующим образом:

«Студент года онлайн» – Андриевская Ольга; «Мисс студент» по версии портала Zags.by – Федченко Екатерина; «Мой герой Победы» – Демидович Илья; «Творческая личность» – Жгунцова Александра; «Сократ 2014» – Дежурко Александр; «Лидер года» – Сергеева Ирина; «Прорыв года» – Андриевская Ольга; «Социальный проект года» – Каменщикова Алина.

Студентом года БелГУТа – 2014 жюри признало Федченко Екатерину, которая будет представлять наш университет на областном конкурсе «Студент года – 2014».

Участники конкурса получили приятные подарки от мобильного оператора «Лайф», фитнес-центра «Атлет», РУП «Белтелеком», ОАО «Грант», свадебного портала Zags.by, от сети магазинов «Косметичка», фотографа Вадима Митюрикова и от ПО ОО «БРСМ» университета.

Анна ЯРОШЕВИЧ



Наши юбиляры

ПОДВИЖНИК В МАТЕМАТИКЕ ГАРМОНИИ

Исполнилось 85 лет почетному профессору нашего университета, почетному железнодорожнику Николаю Филипповичу Семенюте.



Свой трудовой путь он начал монтером, а затем электромехаником

связи в Запорожской дистанции сигнализации и связи Приднепровской железной дороги в 1949 г.

В БИИЖТе Николай Филиппович проработал около четырех десятков лет, начиная с 1969 г. После организации в 1971 г. кафедры «Электрическая связь на железнодорожном транспорте», возглавил её и многое сделал для становления и развития.

Профессор Н. Ф. Семенута является академиком Международной академии связи, почетным академиком МАН, он соавтор учебников для железнодорожных вузов «Многоканальная связь на железнодорожном транспорте» и «Передача дискретной информации на железнодорожном транспорте».

В настоящее время наш юбиляр продолжает активную научную работу в области электрической связи и нового направления в математике – математики гармонии.

Высокую оценку работ Николая Филипповича в области математики гармонии дал председатель Международного клуба Золотого Сечения,

профессор А. П. Стаков (Канада): «Николай Филиппович Семенута – это старейший в мире и мудрейший «золотосеченье». В течение многих десятилетий он ведет плодотворную научную работу в области золотого сечения, чисел Фибоначчи и их приложений в электросвязи и учебном процессе. Историческое значение работы Н. Ф. Семенуты состоит в том, что вслед за Одесским национальным университетом новая научная дисциплина «Математика гармонии» начинает внедряться в 13 ведущих университетах мира, в том числе и Белорусском государственном университете транспорта. Честь и хвала таким подвижникам, как Николай Филиппович Семенута».

Николай Филиппович, находясь на заслуженном отдыхе, продолжает поддерживать тесные контакты с университетом и кафедрой.

Желаем нашему юбиляру еще многих творческих побед во славу нашей альма-матер.

Владимир ШЕВЧУК,
заведующий кафедрой «Системы передачи информации»

НА ОСТРИЕ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

Недавно 75-летний юбилей отметил профессор, кандидат технических наук, почетный железнодорожник Николай Константинович Модин. Он уже 42 года плодотворно трудится в нашем вузе.

До этого в течение десяти лет после окончания ЛИИЖТа Николай Константинович работал на Львовской железной дороге. Без отрыва от производства он окончил аспирантуру и в 1971 году защитил кандидатскую диссертацию. Он был первым кандидатом наук на Львовской дороге. В 1972 году его признали в БИИЖТ доцентом кафедры «АТ и С на железнодорожном транспорте», с 1977 года он – заведующий, с 1993 – профессор этой кафедры.

Николай Константинович разработал около 270 научных и учебно-методических работ, им выполнено около



50 хоздоговорных и госбюджетных НИР в области автоматизации сортировочных горок, создано 11 изобретений, 16 технических усовершенствований. Его книги, вышедшие в издательстве «Транспорт», востребованы в дистанциях сигнализации и связи БЖД и сети дорог, а также в транспортных вузах. На его монографии, научные статьи ссылаются ученые и специалисты России, Украины и других стран. Это говорит о том, что его научно-технические идеи плодотворны и перспективны.

В последние годы Николай Константинович предложил систему анализа, оценки и прогнозирования безопасности ответственных технологических процессов, что нашло реальное воплощение в РД РБ. Обоснования этой системы приведены в учебно-методических пособиях с грифом Министерства образования РБ и ряда научных статей.

Многие годы Модин Н. К. является бессменным секретарем экспертной комиссии при Совете университета. Десятки соискателей ученых званий прошли через эту комиссию, и не было ни одного замечания в её адрес.

Студенты, магистранты и аспиранты уважают профессора Н. К. Модина как мудрого человека, имеющего большой жизненный, производственный и педагогический опыт, как высококвалифицированного специалиста, отличного лектора. Он учит студентов не только своему предмету, но и любви к будущей профессии, патриотизму.

Мы поздравляем юбиляра и искренне желаем ему доброго здоровья, дальнейшей творческой деятельности, семейного благополучия, оптимизма и всего самого наилучшего.

Ректорат, профком, деканат электротехнического факультета поздравляют юбиляров и желают им крепкого здоровья, счастья и благополучия.



ЗДЕСЬ РОЖДАЕТСЯ ПЕЧАТНОЕ СЛОВО

Типографии университета исполнилось 70 лет

Она старше нашего вуза почти на девять лет, ее история начинается с далеких 40-х... После освобождения Гомеля типография «Железнодорожник Белоруссии» возобновляет работу в здании нынешнего главного корпуса БелГУТа. Даже с точки зрения человеческой жизни – 70 лет – это солидный возраст, когда можно подвести значимые итоги развития, подумать о перспективах. Типография прошла путь от простейших машин до современных цифровых технологий, от чёрно-белой печати до полноцветной красочной полиграфии.

Продолжая свои лучшие традиции, сегодня типография развивается как самостоятельное предприятие, модернизируется оборудование, осваиваются новые направления печатного дела, начиная от разработки и верстки оригинал-макета, офсетной и цифровой печати и заканчивая широким спектром отделки печатной продукции.

За плодотворной, успешной работой всегда стоит труд профессионального и ответственного коллектива, который творчески подходит к делу, имеет динамичный стиль работы, внимателен к новым идеям.

Большой вклад в развитие типографии внесли бывшие начальники Т. Л. Гуцева, В. А. Сойкель, Т. А. Пугач, А. Л. Приходько.

С 2005 года в типографии производился демонтаж устаревшего оборудования, необходимо было оборудование, востребованное временем и коньюнктурой рынка.

За последнее десятилетие открыты и оборудованы современной многофункциональной техникой три участка ксерокопирования. Установлена и мо-

Ректорат, профком поздравляют коллектив типографии с 70-летним юбилеем и желают всем новых успехов и достижений



дернизована офсетная печатная машина формата A2 Dominant 715, позволяющая более оперативно печатать бланочную многотиражную продукцию. Для улучшения внешнего вида изданий, срока изготовления переплетных работ приобретены термо克莱евая и листоподборочная машины, ламинатор.

Совершенствуя навыки компьютерных технологий, с 2011 году типография перешла на цифровую пе-

чать. Закупили машину Konica Miolta. Теперь в оперативном режиме можно печатать брошюры, журналы, каталоги, буклеты, плакаты и многое другое.

Большой популярностью у студентов и преподавателей вуза пользуется магазин продукции собственного производства и канцтоваров, в планах – расширение ассортимента.

Самое главное достояние типографии – это люди, причем многие

Поздравляем!

Сергея Александровича АЗЕМШУ, заведующего кафедрой «Организация дорожного движения», с 35-летием!

Что тридцать пять? То – не года,
Лишь в жизни новая пора.
Пора творить и размышлять.
Идеи в дело превращать.
Желаем Вам здоровым быть,
Для всех людей добро творить.

**Коллектив кафедры
«Организация дорожного движения»**



«ПЛИНТУС» ПОБЕДИЛ!

Состоялся финал осенней серии чемпионата БелГУТа по интеллектуальным играм «Что? Где? Когда?»



Напомню, что этот турнир является визитной карточкой электротехнического факультета, хотя участие в нем принимают и студенты других факультетов. А в последнее время в отборочных турах участвуют и представители других гомельских вузов, однако по правилам игры они идут вне конкурса и не могут участвовать в финальном состязании. Несмотря на это, студенты ГГТУ им. Сухого и ГГУ им. Скорины пробуют свои силы в турнире, что свидетельствует о популярности игры среди студенческой молодежи нашего города.

Так было и на этот раз. В отборочных турах принимали участие 24 команды, в финал вышли 10 лучших.

Как всегда, игра, традиционно проходившая в гостеприимном кафе «Большая перемена», была интересной, с бурным обсуждением вопросов.

Жюри в составе доцента кафедры физики М. В. Буя, ассистента кафедры

«МТ и УС» Б. С. Френкеля и выпускника ЭТФ П. Кадола определило три команды-победительницы. Первое место с вручением переходящего кубка заняла команда «Плинтус» (капитан Д. Воеводов (ЭТ-52), второе – команда «Бешеные псы» (капитан Н. Горбатый (ПС-52), третье – команда «Ни то ни сё» (капитан магистрант Е. Железко). Победителям вручены дипломы и сладкие призы.

Организаторы чемпионата уже начали подготовку к очередному весеннему турниру, который в следующем году будет проводиться уже вдвадцать пятый раз.

Ждем студентов I и II курсов на чемпионат весенней серии игр.

Надеемся, что ряды интеллектуалов пополнятся талантливыми игроками.

Александр СОКОЛЬСКИЙ,
заместитель декана
электротехнического факультета

качества и конкурентоспособности выпускаемой продукции, соответствующей требованиям стандартов и запросам потребителей.

В год своего юбилея типография готова и дальше осваивать новые технологии, повышать эффективность работы, находить новые рынки сбыта. В планах – дальнейшее развитие цифровой печати, автоматизация переплетных процессов, приобретение бумагорезательной и ниткошвейной машин. Для создания современной конкурентоспособной рекламной продукции назрела потребность в широкоформатном полноцветном плоттере-каттере и сольвентном принтере.

С увеличением спроса качества обозрения планируется открытие дополнительных участков оперативной множительной и цифровой печатей.

За постоянную поддержку во всех делах и начинаниях, от имени коллектива, хочу выразить искреннюю благодарность ректору университета профессору В. И. Сенько.

От чистого сердца поздравляю сотрудников типографии с юбилеем, благодаря за добросовестный труд, внимательное и доброжелательное отношение друг к другу.

Ольга ПРИХОДЬКО,
начальник типографии

Ректорат, профком, института повышения квалификации и переподготовки руководителей и специалистов транспортного комплекса РБ выражают глубокое соболезнование директору института ЗЕНКЕВИЧУ Александру Георгиевичу в связи с постигшим его горем – смертью матери.

Ректорат, профком, коллектив кафедры «Строительные конструкции, основания и фундаменты» скорбят по поводу смерти старшего преподавателя ПИРОГОВСКОГО Константина Николаевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ISSN 2073-6096

